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A "KALCIUM P’EZSG'O'TABLET'I:A" )
KALCIUMTARTALMANAK MEGHATAROZASA

Az id6skori mozgasszervi betegségek kialakulasa gyakran vezethetd vissza
csontritkulasra. Megelézésére és a folyamat lassitasara a gyogyszeres kezelést fokozott
kalciumbevitellel egészitik ki pl. kalciumtartalmt pezsgdtablettak fogyasztasat javasol-
va.

A kalciumionok forrd oldatbol oxalationokkal Ca(COO),-H,O alakban leva-
laszthatok. A kalcium-oxalat csapadékot lesziirve és 80-100 °C-on széritva, a csapadék
tomegébOl szamithatd a kalcium mennyisége. Eljarhatunk 0gy is, hogy az {ivegsziirre
gy(jtott csapadékot kénsavval leoldjuk a sziirérél és a kalciumionokkal egyenértékii
oxalationokat permanganometriasan megtitraljuk:

Ca(C0O0), + H.SOs = CaSO4 + Hy(COO),
... KMnOs + ...Hy(COO), + .. H S0, =
= ...CO, + ... MnSO; + ... K80, + ... H,0O
Egészitsd ki a fenti reakcioegyenlete(ke)t a sztochiometriai egyitthatdkkal!.

Utmutaté a meghatirozdshoz:

Az asztalodon 1évé 100 cm’-es mérélombikban 1 db 2,0500 gramm atlagos t&-
megl pezsgdtablettabdl levalasztott kalcium-oxalat csapadékot oldottuk le a szlirdrol
kénsavoldattal. Készits belole torzsoldatot! _

A torzsoldatbol pipettazz 10,00 - 10,00 cm’-es részleteket a titralolombikokba
(a gipetta kétjelii!). Higitsd meg 10 cm® desztillalt vizzel, adj hozza mérbhengerrel 10
cm” 20 %-os kénsavoldatot és gazlangon melegitsd 60-80 °Cera. Vigyazz, ne forrjon
fel az oldat, mert az oxalsav forralas kozben bomlik! A meleg oldatot titrdld meg 0,010
mol/dm’ koncentraciéju kalium-permanganat méréoldattal! Az elsé par csepp perman-
ganat oldat szine lassan tlnik el, de a keletkezd Mn**-ionok katalizaljak a reakciot és a
szokéasos sebességgel folytathatd a titralas. A végpontban a permanganat halvany ro-
zsaszin szine 1 percig maradjon meg.

(Relativ atomtdmegek: Ca: 40, C: 12, O: 16)

Mérési adatok, eredmények:

1. A méréoldat fogyasa 10,00 cm? torzsoldatra: Lo cm’
2 cm’

3 cm’

Atlagfogyas: ............ .. .. cm’

(fordits!)



